



Consiliul Local Năsăud

## RAPORT

Privind activitatea consilierului Local, prof. Romulus Berceni  
pentru perioada anului 2011.

În *Regulamentul de organizare și funcționare a Consiliului Local Năsăud*, secțiunea III, art. 25, partea I, litera C, se face mențiunea că: „Anual, în plenul Consiliului Local, se vor prezenta *rapoarte* de către consilierii locali, privind activitatea lor, în vederea luării de hotărâri, orientarea și informarea Consiliului Local”.

Subsemnatul consilier, Romulus Berceni, fac parte din trei Comisii:

1. Comisia pentru *Programe de dezvoltare economico-socială, buget, finanțe, administrarea bunului public și privat, servicii, comerț.*

2. Comisia pentru *„Învățământ, sănătate, cultură, culte, probleme ale tineretului, activități sportive și de agrement.*

3. Comisia pentru *„Agricultură, silvicultură, zooteie și urmărirea aplicării prevederilor Legii nr. 18/1991, a Legii nr. 169/1998 și a Legii nr. 1/2000.*

La această comisie sunt președinte.

În perioada de referință, primarul orașului este dl. Ing. Dumitru Mureșan, primar pentru a treia legislatură consecutiv, de fiecare dată, ieșind la alegeri din primul tur. Se cade să facem această precizare, pentru a se înțelege realitatea atunci când fac precizările ce urmează, În anul de referință (ca și în toți anii), activitatea în cadrul Consiliului Local, s-a desfășurat la un nivel decent, coresct și plăcut. Fără certuri, atac la persoană, răutate. Acest lucru pentru că, primarul orașului, a imprimat principii de muncă sănătoase, fără părtiniri și fără abuzuri. Am avut stabilită conduita de lucru, de la început: „Interesul orașului primează!” Ceea ce se selectează din mai multe variante, este varianta care avantajează pe cei mai mulți. Lucrând în acest fel, s-a reușit drămuirea banului public în mod corect și cu bani puțini au fost obținute realizări frumoase.

Preocuparea și sprijinirea de către primarul nostru, alături de toate problemele curente, și a activității culturale din oraș (primarul însuși fiind om de aleasă cultură), a antrenat și consilierii la această importantă activitate, urmarea fiind că, deși mic, Năsăudul are o bogată activitate culturală, cu influențe pozitive asupra populației locale.

Referitor la participarea mea la sarcinile care-mi aparțin, rezultate din rolul Comisiilor din care fac parte, alături de participarea la ședințele pe comisii și în plen, de la care nu am absențe și unde mi-am adus aportul la dezbaterile chestiunilor curente, printre altele menționez niște activități de

ordin cultural la care am participat activ. Prin „activ” înțeleg faptul că mi-am adus aportul concret la pregătirea și desfășurarea acestora, prin dezbateri la obiect și prin prezentarea unor materiale scrise.

Precizez că, și în acest an, am colaborat fructuos cu d-l prof. Ioan Seni, președintele Desp Astra Năsăud, eu fiind și vicepreședinte Astra, cu care am participat la toate acțiunile educative ale Astrei din oraș, din județ și la unele din țară și chiar din afara țării.

Învățământul din oraș are realizări bune în ce privește procesul instructiv-educativ, deși, la acest capitol, ca și în întreaga țară, rezultatele ar putea (trebui) să se îmbunătățească. Totuși noi, față de alții, stăm bine. Suntem în relații de colaborare bună cu directorii școlilor și cu cadrele didactice, având în vedere că am lucrat la fiecare dintre liceele din oraș și în fiecare am colegi și prieteni.

La fiecare unitate școlară avem formații cultural-artistice la care se antrenează tot mai mulți colegi cadre didactice (desigur, la acest capitol, directorii școlilor mai au mult de făcut), iar calitatea programelor artistice prezentate, demonstrează tendințe de îmbunătățire. O surpriză plăcută au produs unitățile școlare cu prilejul sărbătorilor de iarnă când, toate au pregătit grupuri de colindători cu care, au colindat și executivul și legislativul orașului, prilej cu care, bucuriile și felicitările au abundat.

S-a constatat o mai mare preocupare din partea școlilor față de educația patriotică a elevilor, dovadă, felul frumos și educativ în care s-a desfășurat „Ziua Eroilor” în oraș, Dacă în alți ani, cu acest prilej, în cadrul formalismului de care se dădea dovadă, un grup de copii mici prezentau un scurt program artistic, în fața unui public de domeniul a 20-30 de participanți întâmplător, în acest an, toate școlile au depus coroanele duse de către directori, însoțite de colective de cadre didactice și elevi, publicul a fost cu adevărat numeros, iar pentru programul artistic, fiecare școală cu elevi mici și mari, au avut afectat un timp limitat, pentru a prezenta fiecare. Felicitări domnilor directori și profesori.

„Ziua gospodarului” s-a desfășurat mai organizat și mai frumos ca în alți ani. Casa de cultură a orașului, cu ansamblul acesteia și cu invitații ei, au încântat publicul și au produs o stare de bucurie.

Ca noutate și mare realizare în oraș, este contituirea unei noi formații corale (*Laudațio*), la Biserica ortodoxă II (preot George Celsie), cor pe patru voci și care, si-a făcut debutul în afara localității, prin concertul de colinzi prezentat în luna decembrie la Cehul Silvaniei. Subsemnatul, reprezintă consilierii locali atât în corul „Deisis” a „Bisericii din centru”, cât și în noua formație corală, „Laudațio”. Felicităm pe părintele paroh, dr. Celsie George și pe tinerii coriști.

Din lipsă de timp și spațiu, voi puncta tangențial, principalele activități la care, alături de faptul că am reprezentat Consiliul Local, în general am avut și un aport concret, contribuind la creșterea prestigiului Consiliului Local și al orașului:

- 15 ian 2011, am participat la depunerea de coroane la bustul lui Mihai Eminescu din orașul nostru, alături de d-l primar și unii consilieri locali;
- În aceeași zi, am participat alături de prof. Seni Ioan, președintele Desp. Astra Năsăud, la dezvelirea bustului lui Mihai Eminesc, în loc. Lechința, prilej cu care s-a înființat aici și Cercul Astra ;
- 24 ian 2011, particip la programul educativ întocmit cu acest prilej de către primarul orașului, ing. Mureșan Dumitru și dir. Casei de cultură, prof. Pahone Pop. Program frumos, bogat, educativ;
- 25 ian, alături de prof. Seni Ioan, particip la înființarea Cercului Astra la Colegiul Tehnic „Gr. Moisil”, Bistrița. Cu acest prilej, am prezentat volumul meu de versuri „Rădăcini”, ieșit recent de sub tipar.
- 19 martie, 2011, am participat, alături de delegația de astriști din Năsăud, la ședința Conducerii Astrei centrale, organizată de Biblioteca Astrei, Sibiu.
- În preajma Sf. Paști, am participa în Aula Colegiului „G.Coșbuc” Năsăud, la concertul pascal susținut de formația corală „Deisis” din oraș, și în calitate de membru al formației corale.
- În aceeași perioadă, am participat la debutul Ansamblului de cântece, al Grupului Școlar Economic Năsăud.
- 17 mai 2011, particip la dezvelirea bustului lui Dariu Pop, la Măgura Ilvei.
- 20 mai 2011, particip la Colocviile de primăvară „George Coșbuc”, Ediția a II-a „Flori de mai”, în satul Coșbuc, jud. B-N.
- 29 mai-2 iunie 2011, particip la „Zilele Năsăudului” ediția a X-a, și „De Ispas la Năsăud”, festivități de angajare, organizate de Primăria și Casa de Cultură a orașului.
- La dezvelirea Plăcii Emil Catarig, din Năsăud, profesor de muzică, compozitor și dirijor, am rămas dezamăgit. Formația corală „Deisis”, a făcut un număr de repetiții pentru a învăța partituri din componistica lui Emil Catarig, pe care să le prezinte la festivitate. La data respectivă, când să-și înceapă corul cântecelele pregătite, este oprit să cânte pe motivul că Emil Catarig a fost catolic, iar corul vine de la o biserică ortodoxă... Coriștii au rămas blocați, la propriu și la figurat, pe trotuar și a cântat un grup de 10-15 copii din clasele de generală....catolici (?)

Am mers la festivitate plin de entuziasm (îl cunoșteam bine pe E. Catarig) și m-am întors (eu și mulți alții, coriști și necoriști), dezamăgit, revoltat și rușinat, când am văzut câtă prostie (ăsta este cuvântul) când, astăzi, după ce secole ne-au dezdat cu forța atâția dușmani, vine Biserica noastră și ne dezbină. No comment...

- Am participat la Jubileul „Astra 150 de ani” Năsăud, la care am fost prins în program cu prezentarea unei cărți din creația proprie.

- În perioada 30 iunie-8 iulie 2011, m-am implicat în reușita acțiunii de primire, cazare, ghidaj și comunicare cu delegații Societății Limba noastră cea română” din Chișinău.

20. 07. 2011, vizităm cu oaspeții greci, orașul Bistrița, unde avem întâlniri cu oficialitățile

- 16-18 sept 2011, particip la Sesiunea jubiliară de la Blaj, unde alături de alți colegi profesori ( Seni I, Lăpușneanu I, I. Mititean și alții) am format auditorului o imagine frumoasă despre orașul nostru și conducerea lui.

- Am participat la Zilele poetului George Coșbuc și a Colegiului „George Coșbuc” Năsăud.

19. 07. 2011, însoțesc grupul de oaspeți greci (din orașul Alexandria) în vizită la mănăstirile din Bucovina (Humoe, Voroneț, Moldovița), iar la întoarcere Dcastelul Dracula.

-21,07, 2011, Am însoțit și ghidat, împreună cu colega consilier Secheli Maria, membrii delegației Primăriei din orașul Alexandria, Grecia, cu care primăria noastră este înfrățită, pe timpul șederii acestora la Năsăud, în vizitele în nordul țării ( Memorialul durerii și Casa memorială Elie Wiesel, din Sighetul Marmației Cimitirul Vesel din Săpânța, Complexul turistic Mănăstirea Bârsana din Maramureș și alte obiective turistice întâlnite pe traseu. La masa festivă, cu soliști vocali în costume populare, de la restaurantul din Sighet, oaspeții greci au constatat direct ce înseamnă ospitalitatea românească...

-22 07, 2011, împreună cu același grup, am vizitat Clujul, cu obiectivele turistice și marile magazine.

- În aceeași formție, adică tot cu d-a consilier Maria Secheli, am însoțit grupul amintit, în vizita efectuată în nordul Bucovinei, la mai multe mănăstiri etc.

- 3- 4 noiembrie 2011, am participat cu mai mulți colegi aștrști la Sesiunea jubiliară de la Sibiu., unde am avut o comunicare științifică.

- Am participat la Zilele Colegiului Tehnic „Gr. Moșil” și la Colocviile Coșbuc, Bistrița.

- Am participat, cu delegații ai Despărțământelo Astra din țară, , organizați de către Astra Iași, la Chișinău, Cahul etc, cu punct terminus la Odesa. Aici,

în cadru frumos și educativ organizat, în colaborare cu consulul român la Odesa, a fost dezvelit bustul lui Mihai Eminescu ( pentru a cărui aprobare se aștepta de cinci ani). Momente emoționale...Seara, în Sala operei din Odesa, una dintre cele mai mari (1500 locuri) săli de acest gen din estul Europei, am vizionat un spectacol de balet (Spărgătorul de nuci, muzica Ceaikovski), cum puțini au parte să vadă așa ceva în viață.

- 10 dec. 2011, am participat, în sala festivă a Muzeului grăniceresc Năsăud, la Adunarea anuală a Despărțământului năsăudean, prilej cu care am prezatat volumul de versuri „Rădăcini”, am cântat în formația corului „Laudațio” care, cu acest prilej a prezentat un concert de colinzi ș.a.

Desigur, activitățile au fost mai multe însă nu pot fi consemnate toate. Cert este că anul a fost bogat în evenimente, consilierii au fost antrenați din plin și rezultatele se observă.

O ultimă precizare: știind starea precară a bugetului local, la nici o deplasare în afara orașului (Iași, Chișinău, Cernăuți, Odesa, Sibiu etc), nu am decontat nici un bilet de atrobiz sau tren, cu prilejul deplasărilor.

Consilier, Romulus Berceni

